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Eksamenssettet bestar av to deler: Oppgavene 1 til 7 med i alt 10 punkter (hvert
punkt teller like mye) utgjgr en del, og oppgave 8, som er en flervalgsoppgave utgjgr
den andre delen. Oppgave 8 teller 50%, og oppgavene 1 til 7 teller 50%.

Siste side av oppgavesettet er et ark med en kupong der dine svar skal krysses
av. Denne siden med kupongen skal merkes med kandidatnummeret ditt og leveres
sammen med besvarelsene pd de syv fgrste oppgavene.

Oppgave 1
Tegn det rotfestede treet som representerer uttrykket
4+ 12
y—(3+z)3

og skriv ned prefix formen til uttrykket.

Oppgave 2

Finn den negative heltallslgsningen z som har minst absoluttverdi til kongruens-
ligningene:

z = 3(mod 10)

z = 9(mod 17)

T = 12(mod 31)

Oppgave 3

a) Er grafene G, og G; i Figur 1 isomorfe eller ikke? Begrunn svaret.

b) Gi en begrunnelse for om grafene G, og G; er todelte eller ikke.
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Oppgave 4

Vis ved induksjon ulikheten

for alle positive hele tall n stgrre eller lik 1.

Oppgave 5

a) Hvor mange binare strenger finnes det av lengde seksten som bestér av fire
l'ere og tolv O’er, der hver streng starter med 1 og dessuten skal hver 1’er
etterfglges av minst to 0’er?

b) P4 hvor mange mater kan man fordele tolv distinkte gjenstander i seks dis-
tinkte bokser slik at to gjenstander plasseres i hver boks?

Oppgave 6

a) Finn et regulert uttrykk for spriket som den endelige deterministiske til-
standsautomaten i Figur 2 gjenkjenner.

Figur 2.

b) Beskriv en reguleer grammatikk G = (V, T, S, P) slik at spriket L(G) som G
genererer er det samme som spraket automaten i a) gjenkjenner.

Oppgave 7

Konstruer en deterministisk endelig tilstandsautomat M = (S, {0,1}, f, so, F'), der
|S| = 4, som gjenkjenner spriaket L(M) bestdende av alle binzre strenger med
4k + 1(k=0,1,2,---) lere, og finn et regulert uttrykk som representerer L(M).
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Oppgave 8

INSTRUKSJONER:

Dette er en flervalgsoppgave, der siste siden er et ark med en kupong hvor dine svar
skal krysses av. Denne siden skal merkes med kandidatnummeret ditt og leveres
sammen med besvarelsene pa de fgrste syv oppgavene. Det vil vaere minst ett, men
gjerne flere rette svar-alternativer for hver deloppgave. Det er totalt 10 rette svar
og du skal ikke sette flere kryss enn dette. Rett kryss gir 1 poeng. (Du trekkes ikke
for & sette et kryss galt.) Setter du flere enn 10 kryss trekkes du 3 poeng pr. kryss
mer enn 10.

Deloppgave 1.
Hvilke av fglgende logiske utsagn er tautologier?

Alt1) (pV(gAT)) & ((PAgV(PAT))
Alt 2) (pV(=pA—q)) = ((~(rVq))Vp)
Alt3) ((pvVg)A(-pVrT)) = (qVr)

Alt4) ((p—=g)—=r)e@—(g—r1)

Deloppgave 2.

Hvilke av fglgende funksjoner f : Z xZ —- N, der N = {0,1,2,3,---}, er
surjektive?

Alt 1) f(mn)=|m—-n|-m+n
Alt 2) f(m,n)=2m|+ |n|

Alt 3) f(m,n)=(m+n)?-2mn
Alt 4) f(m,n) = 2|m| + 3|n|

Deloppgave 3.

Hvor mange forskjellige veier av lengde fire eksisterer det mellom to distinkte noder
i K57 (K5 er den komplette grafen pa 5 noder)

Alt 1) 52
Alt 2) 51
Alt 3) 13
Alt 4) 12
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Deloppgave 4.

La A=7Z% x Z*, der Z* = {1,2,3,- - - }. La R vare relasjonen pa A definert ved
((a,b),(c,d)) € R dersom alc og a|d, dvs. a er en divisor til bide c og d. Hvilke av
folgende er sant?

Alt 1) R er refleksiv.

Alt 2) R er symmetrisk.
Alt 3) R er antisymmetrisk.
Alt 4) R er transitiv.

Deloppgave 5.

En person starter med kjedebrev ved 4 sende tre brev til tre personer. Hver per-
son som blir involvert i dette prosjektet og som mottar kjedebrevet bes om &
videresende det til tre andre personer. Noen gjgr det, mens andre lar veere & sende
kjedebrevet videre. Vi antar at ingen mottar mer enn et brev. Det hele stopper
opp etter en tid, og da har 101 personer mottatt kjedebrevet, men ikke sendt det
videre. Hvor mange personer ialt er det som har sendt kjedebrevet videre?

Alt 1) 50
Alt 2) 33
Alt 3) 20
Alt 4) 60

Deloppgave 6.

Gitt rekurrensrelasjonen a, = a,_; + 2a,_2;n > 2, med initialbetingelsene
ag = —5,a; = —1. Hva er a;3?

Alt 1) —8189
Alt 2) —16387
Alt 3) —8195

Alt 4) —16381
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Deloppgave 7.

La universalmengden vzre de rasjonale tallene Q. Hvilke av fglgende utsagn er
sanne?

Alt 1) -VzVydz((z <y) = ((z>z) A (2 < y))
Alt 2) =Vzdy(z +y # 1)

Alt 3) —3zVy(zy = 1)

Alt 4) =VzVy((z < y) = (2% < 7))

Deloppgave 8.

Hvilke av fglgende utsagn er sanne?

Alt 1) 2837 = 28(mod 29)
Alt 2) Den komplette grafen K3 pa 30 noder har en Eulerkrets.
Alt 3) Dersom en urettet graf har en node med odde grad, s finnes en annen node som

ogsa har odde grad.
Alt 4) Den heksadesimale ekspansjonen av (981679),q er (DFAAF)s.
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SVARKUPONG

Side 7av 7

Kryss av det du mener er riktige svar, inntil 10 kryss. Et riktig satt kryss gir 1
poeng, og hvert kryss mer enn 10 gir —3 poeng. Merk denne siden med kandidat-
nummer, og lever den.

Kandidatnummer:

Alt 1

Alt 2

Alt 3

Alt 4

Deloppgave 1

Deloppgave 2

Deloppgave 3

Deloppgave 4

Deloppgave 5

Deloppgave 6

Deloppgave 7

Deloppgave 8
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